



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
社區服務諮詢委員會
Conselho Consultivo de Serviços Comunitários

離島區社區服務諮詢委員會

議程前發言

沈漢傑

2024年3月5日

優化及重組石排灣社屋群休閒設施

石排灣業興大廈的兒童遊樂區和健身區經過重規劃和整修，已於本月初重新開放。特別是兒童遊樂區的重組，更貼近居民和小朋友的需求，設施也得到相對完善，深受兒童家長的歡迎。每到放學時間和假日，兒童區都變得熱鬧，吸引了許多小朋友前來玩樂，經了解有部份小朋友來自社屋群。

然而，相對於社屋群樂群樓一帶的休閒設施，石排灣的兒童遊樂設施和健身設施的吸引力較低。有居民反映社屋群一帶的兒童遊樂設施和健身設施相對陳舊，安全地墊質料不佳，常有積水，健身器材老化，且距離狹窄，長期無人使用。此外，步行小徑狹窄且多處角位，不便於步行。重新規劃區內休憩區不僅有助於提升居民的生活質量，還能促進社區的發展和融合。

為此本人有以下建議：

1. 重組和重新規劃設施，對兒童遊樂區和健身區進行全面的重組和重新規劃，以提升其功能性和吸引力。這包括更新設施、改善地墊質料、增加安全措施，有效提升使用空間。
2. 定期維護和保養，確保設施定期進行維護和保養，以保持其良好狀態。這包括定期檢查健身器材、清理積水，並修復石塊小徑上的尖角。
3. 提高社區歸屬感，透過改善休閒設施，讓居民感到更親近社區，增加對社區的歸屬感。並有效運用社區資源。

附件 - 相片

